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珠海二中高一年级三月月考数学试卷

考试时间：120分钟，总分150分，命题人：高贵彩

一、选择题（本题12小题，每小题5分，共60分，每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1．在1，2，3，…，10这10个数字中，任取3个不同的数字，那么“这三个数字的和
大于5”这一事件是                                               (    )

A.必然事件        B.不可能事件        C.随机事件      D.以上选项均有可能

2. 将两个数a＝2015，b＝2016交换使得a＝2016，b＝2015下列语句正确的一组是（   ）
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A.                 B.                  C.                    D.
3．如图所示，边长为2的正方形中有一封闭曲线围成的阴影区域．利用计算机随机模拟
方法计算图中阴影部分：在正方形中随机扔900粒豆子，若它落在阴影区
内的豆子恰有600粒，则阴影区域的面积均约为   (　   　)

A.eq \f(4,3)           B.eq \f(8,3)              C.eq \f(2,3)          D．无法计算        

4．运行右方框中的程序，若输入的数字为-1，则输出结果为（     ）
A.Y=1      B.Y=-1        C.Y=-3          D.Y=-5
5．给出如下四对事件：         其中属于互斥事件的有（      ）                         
①某人射击一次，“射中7环”与“射中8环”；

②甲、乙两人各射击一次，“甲射中7环”与“乙射中8环”；

③甲、乙两人各射击一次，“两人均射中目标”与“两人均没有射中目标”；

④甲、乙两人各射击一次，“至少有一人射中目标”与“至多有一人射中目标”；
   A．1对          B．2对          C．3对          D．4对
6．用辗转相除法求264与56的最大公约数时，需要做的除法次数是       （     ）

A．3              B．4              C．5            D．6
7．根据下面给出的2004年至2013年我国
二氧化硫排放量(单位：万吨)柱形图．
以下结论不正确的是(　　)

A．2007年我国治理二氧化硫排放显现

B．2006年以来我国二氧化硫年排放量呈减少趋势

C．逐年比较，2008年减少二氧化硫排放量的效果最显著

D．2006年以来我国二氧化硫年排放量与年份正相关
8．下列各项中最小的数是                                           (　　)

A．111111(2)　　    B．150(6)                C．1000(4)
      D．101(8)
9．如图，样本A和B分别取自两个不同的总体，
（其中横坐标n表示数据序号，纵坐标表示

对应的数据），它们的样本平均数分别为eq \x\to(x)A
和eq \x\to(x)B，样本标准差分别为sA和sB，则 (　　)

A. eq \x\to(x)A＞eq \x\to(x)B，sA＞sB           B. eq \x\to(x)A＜eq \x\to(x)B，sA＞sB
C. eq \x\to(x)A＞eq \x\to(x)B，sA＜sB           D. eq \x\to(x)A＜eq \x\to(x)B，sA＜sB
10．阅读如图所示的程序框图，如果输出i＝5，那么在空白矩形框中应填入的语句为(　　)


A．S＝2*i-2          B.S＝2*i-1             C.S=2*i              D.S＝2*i+4

11．某初级中学有学生270人,其中一年级108人,二、三年级各81人,现要利用抽样方法抽取10人参加某项调查,考虑选用简单随机抽样、分层抽样和系统抽样三种方案.使用简单随机抽样和分层抽样时,将学生按一、二、三年级依次统一编号为1,2,…,270;使用系统抽样时,将学生统一随机编号为1,2,…,270,并将整个编号依次分为10段.如果抽得号码有下列四种情况:
① 7,34,61,88,115,142,169,196,223,250; ② 5,9,100,107,111,121,180,195,200,265;

③ 11,38,65,92,119,146,173,200,227,254;④ 30,57,84,111,138,165,192,219,246,270.

关于上述样本的下列结论中,正确的是                                    (     )

A. ②③都不能为系统抽样                  B. ②④都不能为分层抽样

C. ①④都可能为系统抽样                  D. ①③都可能为分层抽样

12．读程序
甲：INPUT i=1        乙：INPUT  i=100
          S=0                   P=0

    WHILE i≤100         DO 
    S=S+i                     P=P+i

    i=i+l                   i=i-1

    WEND                  Loop UNTIL i<1

    PRINT S               PRINT  P

END                   END
对甲乙两程序和输出结果判断正确的是                                   (     )

A．S=1+2+3+
[image: image1.wmf]L

100 , P=1+2+3+
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100         B．S=1+2+3+
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99 ,   P=1+2+3+
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100     
C．S=1+2+3+
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99  , P=1+2+3+
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99          D．S=1+2+3+
[image: image7.wmf]L

100 ,  P=1+2+3+
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99                             
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
13．假设要检测某公司生产的500克袋装牛奶的质量是否达标，现从800袋牛奶中抽取60袋进行检验，利用随机数表抽取样本时，先将800袋牛奶按000，001，…，799进行编号，如果从随机数表的第8行第7列的数开始向右读，请你依次最先检测的5袋牛奶的编号是          ． (下面摘取了随机数表的第7行至第9行) 
84 42 17 53 31 57 24 55 06 88 77 04 74 47 67 21 76 33 50 25 83 92 12 06 76

63 01 63 78 59 16 95 55 67 19 98 10 50 71 75 12 86 73 58 07 44 39 52 38 79

33 21 12 34 29 78 64 56 07 82 52 42 07 44 38 15 51 00 13 42 99 66 02 79 54
14．利用秦九韶算法
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的值时，
[image: image11.wmf]3
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的值为           ．            
15．如图l是某县参加2016年高考的
学生身高条形统计图，从左到右的各条
形表示的学生人数依次记为
[image: image12.wmf]1
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、
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、
…、
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A

(如
[image: image15.wmf]2
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表示身高(单位：
[image: image16.wmf]cm

)
在[150，155)内的学生人数)．图2是
统计图l中身高在一定范围内学生人数

的一个算法流程图．根据流程图中输出
的S值是                ．
16．从
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中随机取出一个数记为
[image: image18.wmf]a

，从
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中随机取出一个数记

为
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，则函数
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的图像经过第三象限的概率是              ． 
三、解答题（本大题共6题，共10+12+12+12+12+12=70分）
17．（本小题10分）

为了调查甲、乙两个网站受欢迎的程度，随机选取了14天，统计上午

8：00—10：00间各自的点击量，得如下所示的统计图，根据统计图：

（1）甲、乙两个网站点击量的极差分别是多少？   

（2）甲、乙两个网站网站点击量在[10，40]间的频率分别是多少？   

（3）甲、乙两个网站哪个更受欢迎？并说明理由． 

18. （本题共12分）
某城市理论预测2014年到2018年人口总数y (单位：十万)与年份(用2014＋x表示)的关系如下表所示：

	年份中的x
	0
	1
	2
	3
	4

	人口总数y
	5
	7
	8
	11
	19


(1)请画出上表数据的散点图；

(2)请根据上表提供的数据，用最小二乘法求出y关于x的回归方程eq \o(y,\s\up6(^))＝bx＋a；

(3)据此估计2019年该城市人口总数．

(参考数据：0×5＋1×7＋2×8＋3×11＋4×19＝132,02＋12＋22＋32＋42＝30)

参考公式：

   线性回归方程为
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，其中 
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19．(本题满分12分)
近年来，某市为了促进生活垃圾的分类处理，将生活垃圾分为厨余垃圾、可回收物和其他垃圾三类，并分别设置了相应的分类垃圾箱．为调查居民生活垃圾分类投放情况，现随机抽取了该市三类垃圾箱中总计1 000吨生活垃圾，数据统计如下(单位：吨)：

	
	“厨余垃圾”箱
	“可回收物”箱
	“其他垃圾”箱

	厨余垃圾
	400
	100
	100

	可回收物
	30
	240
	30

	其他垃圾
	20
	20
	60


(1)试估计厨余垃圾投放正确的概率P；

(2)试估计生活垃圾投放错误的概率；

(3)假设厨余垃圾在“厨余垃圾”箱，“可回收物”箱，“其他垃圾”箱的投放量分别为a、b、c，其中a＞0，a＋b＋c＝600.当数据a、b、c的方差s2最大时，写出a、b、c的值(结论不要求证明)，并求出此时s2的值．

20．（本题共12分）
在一次数学测验后，数学老师将某班全体学生（50人）的数学成绩进行初步统计后交给其班主任（下表）．
	分数
	50～60
	60～70
	70～80
	80～90
	90～100

	人数
	2
	6
	10
	20
	12


请你帮助这位班主任完成下面的统计分析工作：

（1）列出频率分布表；

（2）画出频率分布直方图及频率分布折线图；

（3）从频率分布直方图估计出该班同学成绩的众数、中位数和平均数．
21．（本题共12分）
已知正方形
[image: image24.wmf]ABCD

的边长为2，
[image: image25.wmf]EFGH

、

、

、

分别是边
[image: image26.wmf]ABBCCDDA

、

、

、

的中点．

（1）在正方形
[image: image27.wmf]ABCD

内部随机取一点
[image: image28.wmf]P

，求满足
[image: image29.wmf]||2

PH

<

的概率；
（2）从
[image: image30.wmf]ABCDEFGH

、

、

、

、

、

、

、

这八个点中，随机选取两个点，记这两个点之间的距离为
[image: image31.wmf]d

，
①写出
[image: image32.wmf]d

的所有可能取值（相同的值只写一个），并求出这些值的中位数
[image: image33.wmf]m

；

②求选取的两个点的距离等于①中的
[image: image34.wmf]m

的概率．

22. （本题共12分）
  将一颗质地均匀的正方体骰子（六个面的点数分别为1、2、3、4、5、6）先后抛两次，将得到的点数分别记为a，b．
（1）求满足条件a+b≥9的概率；
（2）求直线ax+by+5=0与x2+y2=1相切的概率
（3）将a,b,5的值分别作为三条线段的长，求这三条线段能围成等腰三角形的概率．

珠海二中高一年级三月月考数学(理科)参考答案（2016-03-25）
选择题：1. A  2.D  3.B  4.D  5.B  6.B  7.D  8.A  9.B  10.C  11.D  12.A
填空题：13. 785  567  199  507  175； 14.   0  ；  15. 1850；16 . 
[image: image35.wmf]3
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解答题：（本大题共6题，共12+12+10+12+12+12=70分）
17．【答案】（1）
[image: image36.wmf]65,66

；（2）
[image: image37.wmf]23

,

77

；（3）甲网站
【解析】考点：茎叶图,极差
解：（1）甲网站的极差为：73-8=65；   乙网站的极差为：71-5=66……………… 2分 

   （2）点击量在[10，40]间的频率: f甲=4/14=2/7 , f乙=6/14=3/7……………… 6分
   (3)甲网站的点击量集中在茎叶图的下方，而乙网站的点击量集中在茎叶图的上方，
甲网站的点击量的中位数和平均数均比乙网站的大，甲网站更受欢迎．…… 10分
18.【答案】（1）正相关；（2）
[image: image38.wmf]3.23.6
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；（3）
[image: image39.wmf]196


【解析】考点：散点图；回归方程

 (1)概据题中数表画出数据的散点图如下图所示．………… 3分
(2)由题中数表，知：eq \x\to(x)＝eq \f(1,5)(0＋1＋2＋3＋4)＝2，

eq \x\to(y)＝eq \f(1,5)(5＋7＋8＋11＋19)＝10.    ∴ b＝eq \f(\o(,\s\up6(5),\s\do4(i＝1))xiyi－5\o(x,\s\up6(－))\x\to(y),\o(,\s\up6(5),\s\do4(i＝1))x\o\al(2,i)－5\o(x,\s\up6(－))2)＝3.2，eq \o(a,\s\up6(^))＝eq \x\to(y)－eq \o(b,\s\up6(^))

eq \x\to(x)＝3.6.

∴回归方程为eq \o(y,\s\up6(^))＝3.2x＋3.6. ……………… 9分
(3)当x＝5时，eq \o(y,\s\up6(^))＝3.2×5＋3.6＝19.6(十万)＝196(万)．

答：估计2019年该城市人口总数约为196万．……………… 12分
19．【答案】（1）
[image: image40.wmf]2

3

；（2）
[image: image41.wmf]3

10

；（3）
[image: image42.wmf]80000


【解析】考点：表格，对立事件，方差，最值．

　 (1)厨余垃圾投放正确的概率为:
P＝eq \f(“厨余垃圾”箱里厨余垃圾量,厨余垃圾总量)＝eq \f(400,400＋100＋100)＝eq \f(2,3).……………… 4分
(2)设“生活垃圾投放错误”为事件A，则事件eq \x\to(A)表示“生活垃圾投放正确”．
事件eq \x\to(A)的表示各类垃圾在其对应的箱，即P(eq \x\to(A))＝eq \f(400＋240＋60,1 000)＝eq \f(7,10)，

∴ P(A)＝1－P(eq \x\to(A))＝1－eq \f(7,10)＝eq \f(3,10).……………… 8分
(3)当a＝600，b＝0，c＝0时，方差s2取得最大值．∵ eq \x\to(x)＝ (a＋b＋c)/3＝200，

∴  s2＝ [(600－200)2＋(0－200)2＋(0－200)2]/3＝80000……………… 12分
20．【解析】考点：样本频率分布表、直方图和折线图 ; 众数、中位数和平均数．
 (1) ……………… 2分
	分组
	频数
	频率

	[50，60）
	2
	0.04

	[60，70）
	6
	0.12

	[70，80）
	10
	0.20

	[80，90）
	20
	0.40

	[90，100]
	12
	0.24

	合  计
	50
	1.00


(2) 略……………… 6分
（3）众数 ：85； 中位数 ：83.5  ；平均数：81.8……………… 12分
21. 【答案】（1）
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；（2）① 
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[image: image45.wmf]3
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【解析】考点：几何概型、古典概型；
（1）设
[image: image46.wmf]||2

PH

<

的事件为
[image: image47.wmf]M

，这是一个几何概型．

由题设知：所有点
[image: image48.wmf]P

构成的平面区域是正方形
[image: image49.wmf]ABCD

的内部，

其面积是
[image: image50.wmf]224

´=

．……………………………1分

满足
[image: image51.wmf]||2

PH

<

的点
[image: image52.wmf]P

构成的平面区域是以
[image: image53.wmf]H

为圆心，


[image: image54.wmf]2

为半径的圆的内部与正方形
[image: image55.wmf]ABCD

内部的公共部分，它可以看作是由一个以
[image: image56.wmf]H

为圆心、
[image: image57.wmf]2

为半径、圆心角为
[image: image58.wmf]2

p

的扇形
[image: image59.wmf]HEG

的内部（即四分之一个圆）与两个

直角边为1的等腰直角三角形（△
[image: image60.wmf]AEH

和△
[image: image61.wmf]DGH

）内部构成． ………………3分

其面积是
[image: image62.wmf](
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．………………5分

∴
[image: image63.wmf]1
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．………………………………6分

（2）①由题设知：
[image: image64.wmf]d

所有可能的取值为
[image: image65.wmf]122522

，

，

，

，

．…………………8分

中位数
[image: image66.wmf]2

m

=

    ………………………………………………………9分

②设两个点的距离等于①中的
[image: image67.wmf]m

的事件为
[image: image68.wmf]N

，

由题设知：从
[image: image69.wmf]ABCDEFGH

、

、

、

、

、

、

、

这八个点中，任意选取两个点，共可构成
[image: image70.wmf]28

条不同的线段．其中长度为2的线段有6条．

∴
[image: image71.wmf](
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 ………………………………………12分

22. 【答案】（1）
[image: image72.wmf]5

18

；（2）
[image: image73.wmf]1

18

；（3）
[image: image74.wmf]7
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【解析】考点：直线与圆的位置关系；点到直线距离公式；古典概型
由题设知：先后
[image: image75.wmf]2

次抛掷一枚骰子，将得到的点数分别记为(
[image: image76.wmf]b

a

,

),得到基本事件总数

为
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（1）设满足条件
[image: image78.wmf]9
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b

a

的事件为Ａ，则事件Ａ包含的基本事件有10种（基本事件略）．
∴
[image: image79.wmf]105
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……………… 3分
（2）设直线
[image: image80.wmf]0
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由直线与圆相切知：[image: image82.wmf]22
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则事件B包含的基本事件仅有2种，即
[image: image85.wmf](3,4)

与
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（3）设这三条线段能围成等腰三角形的事件为
[image: image88.wmf]C

,
由围成等腰三角形知：当
[image: image89.wmf]ab
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时，
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与
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有且仅有一个为
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，含有10种基本事件；

当
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，含有4种基本事件；

则事件
[image: image95.wmf]C

包含的基本事件共有14种（基本事件略）．

∴
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INPUT“X=”;X


IF X>=2 THEN


  Y=X^2


ELSE


Y=2*X-3


END IF


PRINT“Y=”;Y


END





a＝b


b＝a





b＝a


a＝b





a＝c


c＝b


b＝a





c＝b


b＝a


a＝c








_1242829859.unknown

_1466948823.unknown

_1519920274.unknown

_1519978384.unknown

_1519978547.unknown

_1519978791.unknown

_1522651285.unknown

_1519978580.unknown

_1519978516.unknown

_1519971862.unknown

_1519978376.unknown

_1519971550.unknown

_1519920390.unknown

_1519885118.unknown

_1519893253.unknown

_1519896130.unknown

_1519896495.unknown

_1519896633.unknown

_1519896738.unknown

_1519896179.unknown

_1519896249.unknown

_1519896015.unknown

_1519896053.unknown

_1519895860.unknown

_1519895908.unknown

_1519893646.unknown

_1519887558.unknown

_1519887576.unknown

_1519887630.unknown

_1519885254.unknown

_1519885323.unknown

_1519885533.unknown

_1519885134.unknown

_1519884589.unknown

_1519884985.unknown

_1519885021.unknown

_1519884856.unknown

_1519884508.unknown

_1519884543.unknown

_1519883776.unknown

_1466948808.unknown

_1466948814.unknown

_1466948821.unknown

_1466948822.unknown

_1466948820.unknown

_1466948812.unknown

_1466948813.unknown

_1466948811.unknown

_1255017736.unknown

_1466948806.unknown

_1466948807.unknown

_1255923709.unknown

_1255017326.unknown

_1255017649.unknown

_1242829908.unknown

_1242829934.unknown

_1242829891.unknown

_1234567939.unknown

_1234567984.unknown

_1234567986.unknown

_1234567988.unknown

_1234567990.unknown

_1242827929.unknown

_1234567989.unknown

_1234567987.unknown

_1234567985.unknown

_1234567943.unknown

_1234567947.unknown

_1234567949.unknown

_1234567958.unknown

_1234567952.unknown

_1234567948.unknown

_1234567945.unknown

_1234567946.unknown

_1234567944.unknown

_1234567941.unknown

_1234567942.unknown

_1234567940.unknown

_1234567935.unknown

_1234567937.unknown

_1234567938.unknown

_1234567936.unknown

_1134945271.unknown

_1134945284.unknown

_1134945246.unknown

